962555



快递站进小区隐患怎么防

运送货物 噪声不断

据吴女士介绍,大同花园小区 建成于1999年,有十多幢高层居 民楼,其中2、3、4、5这四栋楼底层 为商业用房,一直对外出租,目前 开设有房产中介、咖啡店、美容店 等。"虽然每天人来人往,环境难免 嘈杂,但这些商铺不涉及生产加 工,晚上也会准时打烊,居民基本 都能接受。"转折发生在去年10 月,3号楼101室被房东租给了一 家物流公司,用作快递中转站,小 区的宁静被彻底打破,居民们的噩 梦也就此开始。

"每天凌晨一两点,送货的卡 车大摇大摆开进小区,卸货时工人 又将物品哐哐哐往下扔,噪声震耳 欲聋,吵得大家根本没法睡!"居民 们不堪其扰,向物业反映后,卡车 是禁入小区了,但快递站很快想出 了"新招":深夜先让卡车在丽园路 人行道上卸货,等到早上,站点工 作人员再开着电瓶拖车去"接 驳"。"每天都有四五十箱货物堆在 小区门口,清晨六七点,工人就出 动拖车来运货,车轮与地面摩擦发 出的声音特别尖锐刺耳,别说睡觉 了, 听久了头都会疼!"吴女士说 光是货物"短驳"这项工作,就要持 续近2小时,加上小区北门距离3 号楼有100多米,沿途会经过五六



小忙地现场

家住鲁班路 168 弄大同花园的吴女士向"新民帮侬忙"反映,小区3号楼底楼去年进驻了一家快递站,每天运送、装卸货物的噪声此起彼伏,搅得居民不得安宁。更让人担忧的是,快递站内还有人员居住,甚至给电瓶拖车充电,存在严重安全隐患。

▶ 货物堆积在小区门口人行道上

栋居民楼,遭受噪声折磨的居民多 达数百户。

行为违规 暗藏隐患

除了"魔音"灌耳,快递站给小区带来的安全隐患,更让居民们忧心忡忡。吴女士介绍,首先就是消防隐患,这处快递站是典型的"三合一"场所,有员工24小时"驻场",站内设有"宿舍",甚至塞入了高低床,而电瓶拖车平时也在屋内充电,"居民楼内严禁电瓶入户,可他们却在底楼堂而皇之违规充电,万一电路故障引发火灾,周围又都

是易燃纸箱,后果不堪设想!"

此外,快递站"落户"后,小区 内的交通也变得混乱不堪,每天前 来站点提货的小卡车、电瓶车络绎 不绝,不但占道堵路,还极易与行 人发生碰撞,尤其是老人和儿童, 经常受到惊吓;拖车和货车来回碾 压,导致小区道路严重破损,形成 多处坑塘,影响正常通行。

吴女士说,今年以来,居民们 多次与快递站交涉,要求对方搬离 小区;同时向居委会、街道等部门 反映,希望整治站点违规行为。但 碍于房东与租户签下了5年长约, 即使快递站现已流露出搬迁意向, 房东却始终不愿提前解约。"虽说楼下可以开店,但底线是保证安全、不能扰民,经营快递站明显越界了!房东为了一己私利,让整个小区的业主跟着遭殃,实在不应该!"居民们愤愤不平道。

整治起效 月底搬离

记者昨天致电小区物业方经 理,她解释说,大同花园当初在开 发建设时,部分楼栋底楼就被规划 为商用性质,可对外经营。此前, 小区内商户大多为生活服务类业 态,对居民影响有限。但快递站去 年入驻后,确实带来噪声、安全隐患等一系列问题,"当时他们来物业备案时,自称是家商贸公司,主营矿泉水销售,没想到一进场,却做起了物流生意。"方经理说,接到居民投诉后,物业立即采取措施,一是严禁卡车深夜进入小区卸货,二是要求站点早晨7时半后才能运送货物,三是限制外来货车数量,"一次只能进一辆,防止扰乱小

对于站点内违规堆物、充电、居住等情况,打浦桥街道也牵头组织公安、消防、城管等部门,开展联合整治,"起初快递站还心存侥幸,乱象反复回潮,执法人员随即加强巡查频次,每周两次突击检查,高压之下,站点方终于整改,并主动提出愿撤离小区。"同时,街道、居委多次约谈房东,释法说理,阐明利害,本周一,房东终于松口,同意解约,并要求快递站10月底前停业概率

方经理还表示,为防止今后 重蹈覆辙,业委会已重新制定小 区规约,明确商户准入门槛和经 营规范,物业也会加强审核把关, 共同维护好干净、整洁、有序的小 区环境。

"困扰我们整整一年的问题, 总算解决了!"得知这一消息的吴 女士如释重负,"以后可以睡个安 稳觉了!"

本报记者 房浩

改造家门口"沉睡角落"

横塘河口袋公园方便居民休闲



"想带娃就近玩没场地""散步找不到舒服的地方""河边绿地看着旧却用不上"——普陀区桃浦镇居民多次向"新民帮依忙"反映,位于横塘河畔的附属绿地因设施陈旧、功能单一,长期无法满足周边居民需求,成了一处让人遗憾的"沉睡角落"。记者持续跟踪了解到,随着横塘河口袋公园的开放,"家门口的休闲难"已得到相应解决。

这片附属绿地西起紫藤苑小区、东至真南路、北临横塘河、南接水杉路。因年久失修早没了"休闲地"的模样——设施破损成"摆设",绿化只剩单调灌木,连块供人活动的平整场地都没有。过去,居民们常说:"住得近却用不上,这绿地成了心里的'疙瘩'。"这些"家门口的遗憾",频繁出现在了居民们向本报和12345市民热线发出的诉求中。

家住桃浦紫藤苑的张阿姨曾 不止一次倒苦水:"孙子吵着要荡 秋干,我绕横塘河绿地转三圈,别 说秋千了,连个像样的石凳都没 有,只能打车去两公里外的公 园!"隔壁楼的王阿伯更犯愁:"想 沿河边散散步,步道坑坑洼洼,下



■ 横塘河口袋公园也是孩子们的乐园

雨天踩一脚泥,旧栏杆摇摇晃晃的,靠近都怕摔下去!"还有李女士吐槽:"河边看着有绿地,健身器材锈得转不动,想歇脚都怕蹭一身灰,好好的地方全浪费了!"

在经过大半年改造施工后, 横塘河口袋公园对外开放。记者 再次实地探访发现,公园内,孩子 们在亲子区嬉戏、老人们在树下 下棋、年轻夫妻推着婴儿车沿绿 道散步……记者在现场了解到, 针对"带娃没处玩",公园专门辟 出亲子区:彩色秋干荡得高,攀爬 架上满是孩子的笑声,地面铺的 防滑塑胶软垫,就算孩子摔跤也 不怕疼。现在每天下午,张阿姨 推着婴儿车来,孙子一进公园就 直奔秋干,"再也不用折腾去远地 方,楼下就能撒欢!"

解决"散步歇脚难",改造也

下了细功夫:保留原有高大树木 遮阳,树下摆上实木休闲椅,旁边 装了简易健身器材。王伯伯现在 每天早饭后都来,"坐下来跟老邻 居聊聊天,累了就活动活动胳膊 腿!"

最让居民惊喜的是滨水区的变化。之前"赏河景怕危险"的顾虑没了——新换的白色栏杆又牢固又好看,沿河边修了蜿蜒的步行绿道,青石板铺得平平整整。还有一些细节优化更显贴心:坑洼步道全翻新,电箱罩上印着绿植图案的遮罩,晚上景观灯亮起,暖光把公园照得格外温馨。

桃浦镇相关部门表示,将继续聚焦居民的急难愁盼,不断推进更多民生空间的优化升级,让"家门口的幸福"触手可及。

本报记者 陆常青

外施工 9023年9月21日,本 1)登《居民楼墙皮大块 2位下砸》稿件,报道了 区区江场西路 1366弄 1.警恒苑小区外墙大面 滋,存在安全隐患,居

报刊登《居民楼墙皮大块 大块往下砸》稿件,报道了 静安区江场西路1366弄 中星馨恒苑小区外墙大面 积脱落,存在安全隐患,居 民急盼修复的情况。如今 两年时间过去了,小区外 墙维修工程终于启动,但 居民又反映施工程序出现 了问题。

中星馨恒苑是2015 年交付的小区,共有17幢

8层至18层的住宅楼。居民反映, 小区自交付之后,外墙就频频发 生渗水、鼓包问题,持续六七年之 后情况更是愈演愈烈,大块大块 的外墙往下掉,因为过了质保期, 开发商也不再负责维修。

为弄清墙皮脱落的真正原因,小区于2021年委托上海市建筑科学研究院房屋质量监测站对外墙进行了质量检测,结论显示各幢房屋外墙保温层系统粘结强度及破坏状况多数不能满足上海市工程建设规范《无机保温砂浆系统应用技术规程》的相关要求,明确属于房屋质量问题。

在明确主体责任后,经属地相关部门沟通协调,确定维修资金主要由开发商承担,剩余10%由小区承担。就在今年,居民苦盼多年的外墙维修工程终于启动,就在居民们满怀希望能够过上安稳日子时,

却在近期发现施工程序 存在问题。"我们看到工 人维修时,有些地方都没 有铲除底墙,就直接不上 有铲除底墙,就可是是不记 规的。"小区居民是诉记 老,根据维修方案,应话 是将外墙全部拆除之后 再进行粉刷,如果直接粉 刷的话,后面时间 可能还会出现问题。

随后,记者联系到施工单位进行了核实,对方负责人承认,居民反映的情况属实,主要是节假日期间管理人员疏忽,导致在施工程序上存在错漏,前一道工序没有完成就

进行了下一道工序。对此,责任 方已经要求对已经完成的施工工 序进行全面排查,对错漏的工序 及时整改,同时会对后续施工严 格把关,确保维修工作落实到位。

据悉,目前整个小区17栋楼外墙维修工作已经完成将近80%,预计在年内可全部完成。居民们也呼吁,此次维修工程来之不易,希望施工方能尽职尽责,保障施工质量,让持续多年的外墙问题能够得到彻底解决,不要为以后的安居生活埋下隐患。

本报记者 李晓明



本版编辑/刁炳芳